КАКАЯ ЖЕ ЭТО ЛЮБОВЬ?

Ошибочное Представление Кальвинизма о Боге Дэйв Хант

Содержание:
Предисловие
1 Зачем нужна эта книга?
Дело великой важности • Активное распространение • Нельзя оставаться безмолвным
2 Понимание Библии – только для элиты?
Неужели кальвинизм так сложно понять? • Чтобы удостовериться в правильности и
справедливости • Призыв к открытому обсуждению • Самая убедительная причина •
Настоящая дилемма
3 Жан Кальвин и его «Наставление»
Что в кальвинизме от Кальвина? • Что в кальвинизме от католицизма? • Ранние годы и
обращение • «Наставление» Кальвина • Основные элементы: суверенность и
предопределение • Греховность и «тайна»
4 Удивительная связь кальвинизма с католицизмом
Августин и применение силы • Преобладающее влияние Августина • Действительно ли
кальвинизм – протестантское верование? • Черпая из загрязненного источника •
Удивительное противоречие • Роль латинской Вульгаты • Женевская Библия, Библия
короля Иакова и протестантские вероучения • Новоженевская учебная Библия и истина
Реформации • Необходимость прояснить ситуацию
5 Непреодолимо навязанное «христианство»
От Константина до Августина • От Августина до Кальвина • Триумфальное
возвращение Кальвина • Тирания в Женеве • Не перечьте доктору Кальвину! •
Абсурдное поведение • Добрые намерения пропали • Безнадежность навязываемого
«благочестия» • Отъявленный еретик Сервет • Пытки и сожжение Сервета •

Неудавшиеся оправдания • Попытки Кальвина оправдаться • Сообразуется ли христианская жизнь с культурой? 6 Арминий, Дорт, Вестминстер и Пять принципов..... Сравнение характеров и поведения • Арминий и его учения • Разрыв с кальвинизмом • Арминианство и государственные церкви • Синоды, ассамблеи, соборы и исповедания • Пять принципов арминианства • Возрастающие противоречия • Великий Дортский синод (в Дордрехте) • Плоды Дортского синода • Вестминстерская ассамблея • Уроки, которые стоит усвоить • Определение кальвинизма 7 Полная греховность Неопровержимая абсурдность кальвинизма • Греховность приравнивается к неспособности? • Какая нужна способность, чтобы получить дар? • Рождение свыше прежде спасения? • Тревожные последствия • Что первично: спасение или вера? • Библейское подтверждение полной греховности? • Возможна ли предвзятость? • Искренен ли Бог? • Противоречивость Кальвина • Перед выбором 8 Серьезный вопрос: личность Бога Выбор и ответственность человека • Что это за Бог? • Дело не в суверенности, а в личности • Дело не в обязанности • Почему Бог борется? • В лабиринте противоречий 9 Истина о греховности человека Когда понятие «все» не включает «всех»? • Два противоречивых мнения • Когда греховность не является полной? • Снова платье короля? • Будучи мертвы, мертвы ли вы? • Пятна барса, цвет кожи человека – как грех? • «Вера твоя спасла тебя» • Сплошная путаница по поводу неспособности 10 Искаженная суверенность Похвальное, но ошибочное усердие • Свобода не покоряться, но не покаяться? • Важнейшее различие • Так говорят Кальвин и кальвинисты • Ограничение Бога • Неразумная позиция • Таков ли Бог Библии? • Лишенная милости суверенность

11 Суверенность и свобода воли
Серьезное противоречие • Как быть с Ефесянам 1:11? • Важное различие • Чего не
может делать суверенный Бог • Бог не может ни искушать, ни быть искушаемым •
Чего Бог не может сделать для спасения человека • Свобода воли не противоречит
суверенности Бога • Исправление
12 Предведение и воля человека
Творец и творение • Непреходящая защите Бога • Проблема зла • Почему Бог не
прекращает зло и страдания? • Практические последствия отвержения свободы воли •
Ужасные последствия кальвинистской «суверенности» • Любовь: недостающий
компонент • Неудачные «объяснения» • Различение предведения и предопределения •
Предведение как доказательство • Как насчет воли человека? • Путаница, требующая
прояснения • Что говорит Писание о свободе воли • Может ли влияние извне
уничтожить свободу воли? • Предведение и воля человека • Августин о свободе воли
13 Дебаты Эразма и Лютера
Несколько существенных фактов • Противоречия, противоречия • Воздадим должное
• Эразм Роттердамский • Предшественник Реформации • Наконец, открытая вражда •
Безнадежная стратегия • Спровоцированный ответ Лютера • Действительно ли воля в
пленении?
14 Пленение воли?
Нелепая дуэль • В пленении чего находится воля? • Воля должна желать • Пагубное
злоупотребление Писанием • Придание Писанию смысла, которого нет • Путаница •
Еще большая неуместность
15 Безусловное избрание
Безусловное избрание: ядро кальвинизма • И СНОВА небиблейский взгляд кальвинизма
на суверенность • Побуждает ли Бог человека грешить? • Имеют ли смысл слова
«искушать» и «испытывать»? • Неспособны, предопределены и все же ответственны? •

Искаженное и незаконное переопределение слов

• Кто избран и почему? •

Действительно трудно! • Писание и сознание против безусловного избрания • Какая же это «справедливость»? • Избежание спорных вопросов • Семантика не поможет • В заключение

16 Всем ли доступно спасение?

Суверенность и спасение • Христос определяет «всякого» • Иллюстрация •

Неправильное понимание библейской иллюстрации • «И уверовали все, которые были предуставлены к вечной жизни» • Контекст ясен • Предопределение к спасению – или нет? • Очернение Божьего имени • Странная «милость» и «благость» • Отрицание явного противоречия • Библейская милость, благость и благодать

17 Предведение и предопределение/избрание

Искажение предопределения • Роль предопределения в кальвинизме • Где Божья любовь? • Искажение метафоры • Простое толкование • Важнейшая функция предведения • Почему бы не принять простейшее значение? • Еще больше многословия и абсурда • Более подробное рассмотрение избрания • Пять используемых стихов • Ошибочные аргументы Кальвина • Несколько важных различий • Насмешка и «тайна» 18 Ограниченное искупление

Почитать Божью любовь — это ересь? • Четко изложенное учение • Основной и все же спорный вопрос даже среди кальвинистов • Почему не все люди спасены? • Спасение — для всех • Необоснованное предположение • Смысл или бессмыслица?

19 Злоупотребление Словом Божьим

Вера необходима • Что насчет «двойной платы»? • Была ли «часть» крови Христа пролита напрасно? • Искупление кровью Христа • Частичное искупление? • Евангелие – личное • Изменение значения слова «мир» • Оригинально, но абсурдно • Как быть с 1-м Иоанна 2:2? • Кому писал Иоанн? • Что насчет значения «всего мира»?

20 ПОНИМание ключевых стихов писания
Речь идет не о спасении • «Два племени и два различных народа» • Что же насчет
личностей? • Как быть с фараоном? • «Кого хочет, ожесточает» • Глина, горшечник и
сосуды гнева • Возвращаясь к Иоанна 3:16,17 • Христос умер за всех • У Бога две
противоречивые воли? • «Все люди» означает «все классы людей»?
21 Больше ключевых стихов
Как быть со 2-м Петра 2:1? • Понимание 2-го Петра 3:9 • Грозит ли избранным гибель?
Как быть с 1-м Тимофею 4:10? • Хватаясь за соломинки • Сокрытие истины • Божья
бесконечная любовь, выраженная Павлом
22 Непреодолимая благодать
Серьезные последствия неправильного применения суверенности • Какая же это
любовь, сострадание и благость? • Долготерпеливый Бог • Основательное заблуждение
• Еще больше противоречий • Непреодолимая благодать и Евангелие • Классическое
противоречие • Возвращение к теории о «двух противоречащих волях»
23 Неразрешимая трудность кальвиниста
Невозможность оправдания • Чему учит Христос? • Как быть с Божьей любовью? •
Ошибался ли Павел, искренне беспокоясь о спасении своих братиев? • Какой же это
Бог? • Темнейшая сторона кальвинизма • Это избрание? • Вопросы, оставшиеся без
ответа
24 Когда благодать нельзя назвать благодатью
Бог – повелитель марионеток • Односторонний акцент • Все те же попытки «прикрыть»
истину • Неразумно и не по Библии • Принижение важности Великого поручения •
Созидание на «мертвом» основании • Незаметное покорение материализму • Еще
больше путаницы • Непреодолимая благодать и духовная смерть • В поиске понимания
• «Духовно мертвые» слышат и веруют • «Ограниченная» непреодолимая благодать? •
Четко выраженная клевета на Бога

25 Благодать и ответственность человека
Тревожная склонность • Исчерпывающее свидетельство Писания • Попытка
кальвинистов произвести хорошее впечатление • Бремя доказательства •
«Колеблющиеся на погибель» • Неужели все это – выдумка? • «Если не привлечет его
Отец» – что это значит? • Мираж толкования
26 Серьезность заблуждений Кальвина
Крещение младенцев и обрезание • Действительно ли Кальвин был великим
толкователем? • Допущение заблуждений Кальвина • В поисках «несуществующего»
толкования • Ответственность человека • Всеобщая жажда, которую может утолить
только Бог • Еще больше противоречий
27 Убеждение, Евангелие и Бог
Кальвинизм и благовести • Еще один любимый стих • Простота сказанного Иоанном •
Ошеломляющие заключения • Прямое противоречие Писанию • Не путайте веру
человека с делом Бога • Вера или спасение – дар Божий? • Верить должны мы, а не Бог
должен верить за нас • Библейский порядок: вера приносит спасение • Кому
предлагается спасение? • Змей и Христос
28 Когда «любовь» не есть любовь?
Действительно ли Христос плакал об Иерусалиме? • Несогласие в кругах кальвинистов
• Противоречия, противоречия • Виды или типы любви? • Христос говорит как Бог
Израиля • Действительно ли идет битва за души? • Поразительный «ответ» Лютера •
Снова эта неизбежная воля! • «Где же то, чем бы хвалиться?» • Бессмысленность
человека без воли • Повеление Бога вразумлять людей • Пылкие проповеди и пример
Павла • Практический результат • Сравнение Бога с лже-богами
29 Неотступность святых
Свойственная кальвинизму неуверенность в спасении • Разногласие по важному
вопросу • Неудобно с Иисусом? • Евангелие: сила Божья ко спасению

30 Искренние сомнения кальвинизма
Тревожная неуверенность • Все больше путаницы • Какое это было «возрождение»? • Жертва
тайного обмана? • Влияние «безусловного избрания» • «Ограниченное искупление»
усугубляет отчаяние • Сокрушительный удар «непреодолимой благодати» • Обращение за
помощью к Кальвину • Какой же это Бог! • Неужели нет выхода? • «Гиперкальвинизм»? Что
это такое? • В чем разница? • Противоречия и лицемерие • Подавляя самые тревожные мысли
• Слабость апологетики Кальвина
31 Покоиться в Божьей любви
Главный вопрос: любовь Бога • Ад: чей это выбор? • Неотступность святых? • Все
больше вопросов остаются без ответов • Слава да будет Богу! • Отчаяние и
просвещение • Забытый вызов • Решающий момент • Последнее сопротивление
кальвинизма • Последний вопрос • Уверенность в вечности
В заключение
Список литературы
Список использованных стихов Писания